

	Pis. Cts.
España	1'25
Extranjero (Unión Postal).	2'50
Ultramar.	2'50

La Almudaina

DIARIO DE NOTICIAS

MADAME BOGANI

participa á su numerosa clientela, que acaba de llegar de París con las últimas novedades en sombreros de señora.

Pelaires, 109

Venta de alcohol de vino puro,

de 39° Cartier, rectificado, ó de 35° sin rectificar, entregándolo con prontitud en el domicilio de los compradores, bien sean de Palma bien de cualquier pueblo de la isla.

Compra de alcoholes y aguardientes

de cualquier graduación, sin rectificar. Dirigirse á D. Gabriel Alzamora, San Miguel, 61 y 63. 30-6

Telegramas

(DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR)

Noticias

Madrid 24 á las 2'45 t.

(Recibido con retraso)

Se ha firmado el nombramiento del Sr. García para formar parte de la Comisión de Códigos.

En el Consejo, los ministros se ocuparon del canje de moneda en Puerto-Rico y Filipinas.

Los funerales del Rey de Portugal

Madrid 24 á las 2'55 t.

(Recibido con retraso)

S. M. la Reina ha firmado las credenciales del Sr. Duque de Montpensier para representarla en los funerales del Rey de Portugal.

También ha firmado el nombramiento del Sr. Ursáiz para Intendente de Cuba.

El Consejo

Madrid 25 á la 1 t.

Hoy se celebrará Consejo de Ministros en la Presidencia con objeto de estudiar la crisis monetaria en Puerto Rico y ultimar la cuestión de altos cargos vacantes.

El Príncipe Alberto

Madrid 25 á la 1'30 t.

Anoche llegó á Madrid el Archiduque Alberto.

El lunes se celebrará una revista militar en su obsequio y el miércoles un simulacro en Carabanchel.

Amenaza contundente

Madrid 25 á la 1'55 t.

Se asegura que el general Jovellar ha dicho al Sr. Sagasta que se separará de su partido si no realiza un cambio radical en los procedimientos.

Reunión y debate

Madrid 25 á las 2'15 t.

El día 29 del actual es el señalado para celebrarse el meeting federal.

Insístese en que el Sr. Romero Robledo iniciará en el Congreso los debates relacionados con las denuncias de El Guipuzcoano sobre las cuestiones de Marauecos.

Efemérides

26 de Octubre de 1580

Muere en Badajoz Doña Ana de Austria, cuarta consorte de Felipe II

Según hemos de ver antes de mucho, en 1570 celebró Felipe II su cuarto enlace matrimonial eligiendo por compañera á Doña Ana de Austria, hija del emperador Maximiliano II. Predestinada estaba esta princesa á disfrutar por breve tiempo de las delicias conyugales siguiendo en el camino de la tumba á sus antecesoras en el tálamo Doña Isabel de Valois, doña María de Inglaterra y Doña María de Portugal. Tuvo Doña Ana por descendientes á Felipe III, sucesor de su padre en el trono, y á los infantes D. Fernando, D. Carlos y D. Diego que como ella murieron prematuramente.

La calle de San Miguel

Tanto hemos oido hablar estos últimos días de las obras que se verifican en la calle mencionada, tantos han sido los comentarios y tan vehementes algunas censuras, que ya no cabía achacarlas á exageraciones ni á un desconocimiento, más ó menos absoluto, del asunto de referencia.

Y como, ni se ha de permitir la prensa juzgar tales materias por impresión ligerísima, ni aventurar censuras que no se funden en hechos positivos, creimos deber nuestro acudir al negociado de Obras públicas del Ayuntamiento de esta ciudad en busca de los antecedentes necesarios.

A dos puntos capitales pueden reducirse las conversaciones y censuras arriba indicadas. 1.º A que no se han hecho las obras en cuestión, con arreglo á un plan aprobado. 2.º A que causan perjuicios á los vecinos de la calle de San Miguel. Y con objeto de averiguar y esclarecer ambos puntos pedimos en el negociado de Obras públicas el expediente, caso de que existiere, relativo á dichas obras.

Efectivamente: en el negociado existe el proyecto de rasantes de las calles de S. Miguel, Olmos, Massanet, Zanoguera, Bobians, Capuchinos, Diputación, Reinés, Olivar, porción de la del Matadero y Plaza de la Puerta Pintada, desarrolladas en un solo plano y una sola memoria descriptiva. El Ayuntamiento conforme con la Comisión de Obras, aprobó dicho proyecto y en el número 3.286 del Boletín oficial correspondiente al 25 de Febrero de 1888, se publicó un anuncio de la Alcaldía, haciendo saber que estaría expuesto veinte días para los efectos de reclamación.

Presentaron, en efecto, reclamaciones, diferentes vecinos de la calle de los Olmos y de la de Bobians, que fueron resueltas según los trámites legales y después de ellas, también según los mismos trámites quedó aprobado definitivamente el proyecto de rasantes de las calles que se han indicado. Hubimos de convencernos por tanto, de que hay proyecto y de que éste proyecto ha sido aprobado conforme á las disposiciones vigentes.

Empezó á ponerse en práctica, cerrada ya toda vía administrativa para nuevas reclamaciones, se terminó la rasante de la calle de los Olmos y se dió principio á la de S. Miguel contra la cual nada se dijo en tiempo oportuno. Después de empezadas las obras los vecinos y propietarios de dicha calle presentaron al Ayuntamiento la siguiente instancia:

«Exmo. Sr. Los que suscriben vecinos y propietarios de fincas situadas en la calle de San Miguel á V. E. con el mayor respeto exponen: Que puesto que aún no se halla terminada la rasante de la referida calle en la porción comprendida desde la calle de Perpiñá hasta la de los Olmos, se atreven á indicar á V. E. la ventaja que reportaría al público en general y á los exponents en particular, si el proyecto aprobado de rasante de dicha porción de calle, se modificase en el sentido de una sola pendiente desde la calle de Perpiñá á la de los Olmos, con lo cual se suavizaría considerablemente la que hoy existe facilitando por lo tanto la viabilidad de dicha calle y el aspecto de la misma.

Por todo lo cual los exponents, Suplican que previos los trámites necesarios se sirva disponer, si así lo juzga conveniente, se estudie por quien corresponda la modificación que tienen la honra de proponer.—Palma 1.º Agosto 1889.—Francisco Barceló.—Miguel Bordoy.—Nada! Rosselló.—Por ausencia de mi padre, Gabriel Massanet y V. rt.—Jaime Ferrer.—Antonio Salvá y Salvá.—Francisco Pomar.—Jaime Sastre.»

Y á esta instancia siguió un acuerdo del Ayuntamiento accediendo á ella y se publicó otro aviso en el Boletín Oficial número 3.525 anunciando la modificación y concediendo un término de veinte días para reclamar contra ella.

Nadie reclamó tampoco; sino que por el contrario obran en el expediente dos adhesiones de los propietarios, que faltaban, de fincas de la calle de S. Miguel comprendidas entre las calles de Perpiñá y Olmos, reservándose únicamente la indemnización, como es natural y muy justo.

Todo lo cual nos induce á asegurar, que no es en perjuicio de los vecinos y propietarios, como hemos oido decir, sino en beneficio de los mismos, la modificación de que se trata; puesto que ellos la solicitaron ó á ella se adhirieron, añadiendo frases de elogio en sus respectivas instancias.

Repare el público que esto no son opiniones nuestras, sino hechos que cualquiera puede comprobar por sí mismo.

Y creemos que estos hechos bastan á desvanecer las suposiciones que se propalan involuntariamente ó se repiten de oídas. En beneficio de la verdad los hemos dado á conocer; no por parcialidad hacia la corporación municipal, que alguien se empeña en atribuirnos, con malicia ó por error. Si se tratase de ver que periódico ha tributado menos elogios al municipio y las personas que lo representan, no titubearíamos en entrar en liza; y hasta ofreceríamos la colección de LA ALMUDAINA para que se buscasen en ella los testimonios de la supuesta parcialidad.

necer las suposiciones que se propalan involuntariamente ó se repiten de oídas. En beneficio de la verdad los hemos dado á conocer; no por parcialidad hacia la corporación municipal, que alguien se empeña en atribuirnos, con malicia ó por error. Si se tratase de ver que periódico ha tributado menos elogios al municipio y las personas que lo representan, no titubearíamos en entrar en liza; y hasta ofreceríamos la colección de LA ALMUDAINA para que se buscasen en ella los testimonios de la supuesta parcialidad.

La ejecución de Casablanca

Una carta del 15 que publica El Imparcial por meritos muy interesantes.

El digno comandante del crucero Castilla, D. Indalecio Núñez Zuloaga, con su conducta enérgica y patriótica ha contribuido mucho á que la sentencia se cumpla y á que el honor de España y la seguridad de la colonia que aquí representa á nuestra raza queden respetadas.

Reinaban aquí muy malas impresiones. La excitación de los moros era grande y se temía que llegada la hora de ser ejecutada la sentencia ocurriría una algarada, y se temía que la colonia europea pudiera sufrir agresión de los fanáticos y crueles musulmanes, que consideraban al asesino como enviado de Alá al ensanchar su puñal en el pecho de dos cristianas. Pero cuando en la mañana del 13 vimos en la rada el crucero español Castilla, experimentamos inmenso júbilo. La bandera de España, ondeando al viento, nos saludaba desde lejos como para darnos seguridad de que al otro lado del mar la patria vela por nosotros.

Tales sentimientos pueden ser difíciles de comprender en Madrid; pero en las circunstancias que nos rodeaban en tierra extraña y casi enemiga, la llegada de nuestro buque despertó en nosotros dulce é inmensa emoción.

Apenas fondeado el barco, vino á tierra el comandante, Sr. Núñez, con los oficiales señores González y Cobos y el guardia marino señor Goicochea, á pesar de que el mar estaba agitado y reinaba un fuerte temporal. Esperaban en la plaza á los marinos el digno vicecónsul D. Manuel de Navarro, el personal del consulado y muchos particulares de la colonia. Había también bastantes moros que manifestaban la mayor curiosidad por conocer el objeto de la comisión que llevaban los marinos españoles.

El comandante del Castilla y el vicecónsul se dirigieron al palacio ó alcázar del gobernador interino, Sid-Buazá-Ben-Mohammed-el-Ducali, para hacerle entrega de la orden de ejecución dada por el scharif.

Recibieron el bajá á la puerta de su habitación y teniendo en el patio las tropas formadas. Después de los saludos de rigor abrió el pliego del sultán, y todos los presentes notamos que se inmutó visiblemente.

Manifestó que se cumpliría lo mandado, que pasada media hora iría al consulado de España á devolvernos la visita oficial, y después, oído el parecer de sus consejeros, volvería para acordar todos la mejor manera de llevar á cabo la orden del sultán.

Desde luego manifestó grande indecisión en sus contestaciones, y comprendiendo que necesitaba tiempo para reflexionar y consejeros que oír, nos retiramos á esperar su visita al viceconsulado. Nos despidió el bajá con los mismos honores militares, y en el tránsito, por las calles, fuimos objeto de la misma curiosidad, pero también de respeto, por parte de los muchos moros y judíos, entre los que marchábamos.

A la media hora llegó, efectivamente, el bajá interino á pagar la visita, manifestando reservas respecto al punto concreto de la ejecución. A las dos y media volvió el bajá á ver al vicecónsul y al comandante del crucero, y entonces se efectuó una entrevista á puerta cerrada que duró dos horas, y en la que intervino como intérprete el que lo es del consulado.

El gobernador manifestó serios temores de que pudiese alterarse el orden en la población, donde acuden diariamente numerosas gentes de los contornos, sobre las cuales no ejercía autoridad alguna. Dijo que entre esa gente era posible que se encontraran muchos individuos de la misma kábil del asesino, y que para evitar conflictos deseaba que la ejecución se llevara á cabo antes de amanecer y secretamente.

El comandante del Castilla y el vicecónsul se opusieron á semejante indicación, por lo que el bajá interino, después de un largo debate, accedió á que la ejecución fuese á las ocho de la mañana del 14 á presencia de las personas designadas en la instrucción recibida por el vicecónsul en lugar proximo á la mezquita mayor.

Es de advertir que como somos muy pocos los europeos y la población mora muy fanática, temíase que hubiera represalias, por lo que los representantes de todas las naciones expresaron sus deseos de que el crucero Castilla continuara en estas aguas interin el gobernador no respondiese de las vidas y haciendas de los cristianos; y como el bajá expresase temores semejantes y no diera las seguridades pedidas, el comandante del Castilla, Sr. Núñez Zuloaga, determinó que su barco esperase algún tiempo más.

El bajá envió de regalo á la marina del Castilla carneros, legumbres y frutas.

En la mañana del día 14 el Castilla se aproximó todo lo posible á la población, dió fondo nuevamente con el ancla á pique y agarró con la dotación en zafarrancho de combate el resultado de la triste escena que iba á efectuarse.

Había convenido el Sr. Núñez con el vicecónsul de España que por medio de una bandera colocada en lo alto del edificio del consulado le avisase si ocurría novedad; y como no se le hizo señal ninguna, cuando desde el crucero se vió desaparecer la gente que se había puesto en las azoteas de la población para presenciar el cumplimiento de la sentencia, se mandó retirar la dotación del crucero de sus puestos de combate.

La ejecución se efectuó á las ocho y media de la mañana, ante el vicegobernador de la plaza, el escribano (taleb) y el soldado del viceconsulado. Se disparó sobre el asesino á boca de jarro un balazo de carabina que le entró por la espalda, le salió por el pecho y fué á clavarse en la pared de enfrente. El asesino no murió del tiro, y el doctor Jordán manifestó que aún podría vivir doce horas en medio de sufrimientos horribles. El comandante del Castilla y el vicecónsul hicieron presente al gobernador que por humanidad y por justicia debía abreviarse aquella espantosa agonía.

A las diez y media espiró el asesino de doña Fernanda Jordán y de su criada Antonia Josefa Díaz.

La impresión que produjo el hecho en el vecindario moro ha sido extraordinaria, y aunque en un principio se temieron desórdenes, por fortuna no han ocurrido. Pero como esta gente no olvida con facilidad no es aventurado suponer que acaecerán venganzas y colisiones sangrientas.

Visitaron al comandante del crucero Castilla los vicecónsules de España, Estados-Unidos, Alemania, Portugal é Inglaterra. Cuando estos señores salieron del crucero fueron despedidos con los honores de ordenanza, arbolándose la bandera de cada nación y disparándose el cañón de salvas.

El crucero no partió hasta haber obtenido seguridades del bajá de que respondía del orden.

La población de Casablanca crece de día en día en importancia, aumentando considerablemente su comercio de exportación de granos, lanas, thé, azúcar y otros artículos. Casablanca es hoy un inmenso granero; no cabiendo ya en las casas y hórreos el grano listo para exportar, encuéntrase en todas las calles vecinas á la plaza enormes barricas de sacos.

La colonia europea, única que practica el comercio, es reducida por las dificultades con que tropieza para la concesión de terrenos y edificación de casas y almacenes.

La parte más numerosa de la colonia es española; los individuos que la constituyen son 173, y de españoles son los tres almacenes más grandes de Casablanca.

De los 90 buques que han efectuado operaciones en la rada, 82 fueron españoles.

Existe en Casablanca una casa-misión con capilla católica servida por dos padres franciscanos y dos hermanos.

El sultán cedió á la misión española hace dos años terreno para emplazar una iglesia, y ya hay en caja 20.000 pesetas destinadas á la construcción del templo.

Revista política

Hijo y madre, ó las intrigas de Belgrado.—Natalia y los regentes.—Ruptura de las negociaciones del modus vivendi.—Inauguración de las sesiones de la nueva Skuptschina.—Pachitch, jefe del partido radical.—Peligros para la dinastía reinante.—Negociaciones relativas al empréstito búlgaro.

Los periódicos ingleses, y especialmente el Standard y el Daily News, cuyos correspondientes han sido hace pocos días expulsados de Belgrado, refiere con gran lujo de detalles la entrevista de la reina Natalia con su hijo el niño rey Alejandro de Servia. Aunque la bella hija del coronel Keckbe nos tiene acostumbrados á lo inesperado, había en el relato de los citados periódicos, y sobre todo, en el del Standard, cosas tan estupendas, que no viéndolas confirmadas por ningún otro conducto, nos pareció

prudente hacer abstracción, en gracia de la ve-rosimilitud histórica, de tan amenos incidentes. Bástenos saber que la primera entrevista entre madre á hijo se ha verificado ya, que duró más de una hora, y que según informes de periódicos tan poco afectos á Natalia como el *Times*, hay que rechazar por infundado cuanto últimamente se dijo de frialdad ó indiferencia por parte de Alejandro en sus relaciones con su madre.

Lo peor del caso es, que cuando se daba por terminada, y terminada á satisfacción de todos, esta árdua cuestión del *modus visitandi*, que tantos disgustos ha dado á los regentes y ministros sérvios, resulta que no hay nada de lo dicho, y que gracias á la inquebrantable entereza de la reina, las cosas están hoy peor que estaban.

Al día siguiente de la visita del rey á su madre, un ayudante del regente Ristitch se presentaba en la casa habitada por la reina, entre gando á ésta un pliego del gobierno donde, á vueltas de muchas frases corteses, se recordaba á S. M. que, de no aceptar solemnemente á las condiciones impuestas por Milano, debía renunciar en lo sucesivo á la esperanza de ver á su hijo. Caso de que se resolviera á ir ella misma á buscarle al Kónsk ó real palacio, sería recibida como simple particular, sin ninguna de las muestras de acatamiento correspondientes á su alto rango.

Por toda contestación, la reina hizo entregar al ayudante una breve carta, dirigida á la regencia, en la que se limitaba á reproducir la respuesta que había dado la primera vez que se le hicieron intimaciones análogas. Sentía mucho—venía á decir en sustancia—que su dignidad no le permitiera suscribir pacto ni contrato de ninguna clase, á cambio de lo que consideraba el ejercicio de un derecho que nadie tenía facultades para limitar.

A continuación, y á fin de que así el regente Ristitch como el jefe del gobierno Gruitch, supieran á qué atenerse, alquiló en seis mil francos anuales una hermosa casa, donde por lo visto se propone pasar el invierno.

Mientras la reina y los regentes se entretienen en esta guerra de pequeñas escaramuzas, la nueva Skuptchina, convocada para el 13 del mes actual, celebra sus primeras sesiones. Estas no tendrán interés hasta después de terminada la revisión de actas en que ahora se ocupa, mas una vez terminada esta labor, de pura tramitación, la atención pública, hasta aquí indiferente á los trabajos de la Asamblea, se concentrará exclusivamente en sus deliberaciones.

Nada más curioso, desde el punto de vista constitucional, que la situación política iniciada estos últimos días en Sérvia y que en breve ha de tener completo desarrollo. Una asamblea en su gran mayoría radical y contraria á la política obstinadamente perseguida por la reina, la cual, sin embargo, se propone inaugurar sus tareas, con una severa censura al gobierno por no haberse mostrado con la bella ex-soberana todo lo amable y condescendiente que el sentimiento popular, vivamente interesado en favor de la repudiada cónyuge, exigía. Porque es de notar, que si bien los radicales son por punto general afectos á Rusia, lo son únicamente á condición de no perder un ápice de la independencia nacional recién conquistada, á diferencia de la reina y algunos de sus amigos, que abogan por la adhesión incondicional al imperio de los Czares so pretexto de que el premio de esta sumisión sería, en época no lejana, la formación de un reino poderoso que abrazaría toda la población slava de la península de los Balkanes y cuyo centro sería el actual reino de Sérvia.

No sería extraño, sin embargo, que el desen-

FOLLETIN DE «LA ALMUDAINA» 19

EMILIO GABORIAU

EL DINERO DE LOS OTROS

(Obra traducida por D. C. Vidal y publicada por EL COSMOS EDITORIAL, Arco de Santa María, 4, bajo, Madrid.—Pesetas, 2'50 ejemplar.)

confiaros, sino vuestro, y si os lo comunico, es que no hay alegría para mí de que no quiera haceros partícipe.

La conferencia se prolongó aún brevemente hasta que Magencio, sacando un reloj, dijo:

—¡Las diez y media, y Mr. de Tregars que me aguardaba!

Y repitió otra vez á la joven:

—¡Adiós; valor y esperanza!

Y se lanzó fuera de la casa.

En el portal los hombres de mala traza hablaban con la Fortin; pero era tan común que hablasen con ella personas de mal aspecto, que no se cuidó de ello y ganó el boulevard. Pasaba un coche vacío, le detuvo, subió á él y dijo al cochero:

lace inesperado, el gran golpe de efecto, de la famosa tragi-comedia servia, fuera un cambio de dinastía que diera la corona al pretendiente Pedro Karageorge wich.

Sábase que los radicales no se distinguen por su inquebrantable adhesión á la familia de Obrenovitch, y que en la nueva Skuptchina están acaudillados por uno de los enemigos más implacables de Milano. Es éste el jefe del partido radical, Lachitch, quien por virtud de la mayoría que sus amigos tienen en la Asamblea, es en estos momentos el político más influyente y poderoso de toda Servia.

La negociación de un empréstito búlgaro, causa aparente del misterioso viaje del príncipe Fernando, pudiera traer de una manera indirecta, el reconocimiento oficial, tan justamente reclamado por el discreto sucesor de Alejandro de Battenberg.

A raíz de la abdicación de este último, se intentó inútilmente arbitrar recursos entre los banqueros europeos, para atender á la reorganización de la Hacienda del principado. Oponían entonces como principal objeción los capitalistas, que mientras las obligaciones del nuevo gobierno no fueran cotizadas en las Bolsas de Viena y Berlín, por lo menos, era inútil pensar en encontrar dinero, pues nadie garantizaba que en un momento de mal humor, no diera el Czar en tierra con su soberano cuya presencia en Sofía consideraba como una instrucción hecha en perjuicio de sus pretendidos derechos.

Desde entonces las circunstancias han variado de tal modo que, sin pecar de exageración ni ligereza, puede muy bien admitirse la posibilidad de que hoy se realice, sin más que alguna muestra de descontento por parte de Rusia, lo que hace dos años parecía causa suficiente para producir un conflicto,

NOTICIAS

Del Extranjero

El *Daily Telegraph* ha propuesto al público inglés la solución del problema de si deben de fumar las mujeres.

El público acude dando materia para que el popular diario publique todos los días dos columnas de cartas dando opiniones sobre la materia.

Es como si se hubiera sometido el sufragio universal la cuestión de si deben fumar las mujeres. Y doloroso es reconocerlo, pero la mayoría de los votos recogidos hasta ahora son en favor de que deben fumar.

La decisión es peligrosa.

Si los votos continúan en ese sentido las señoras inglesas se considerarán autorizadas para fumar en público, como hoy lo hacen privadamente muchas en Londres, París, San Petersburgo, Viena y Madrid. Y como de Londres es de donde nos vienen ahora las modas, hasta las que aborrecen el tabaco se van á creer obligadas al uso de la petaca y del cigarrillo.

Las modas no caminan ya tan despacio como antes, aunque todavía se tacha de exagerada á la mujer que se adelanta demasiado y de cursi á la que retrasa. Así es que no hay que desesperar de que andando el tiempo no nos convenzamos de que una dama no es elegante si no lleva entre los sonrosados lábios un pitillo. Del puro y de la pipa, no se habla todavía.

—Se ha descubierto que las flores y hojas del lúpulo tienen la virtud de provocar el sueño sin exponer el organismo á ningún accidente.

Precisamente lo mismo que ocurre con los

—Calle Laffitte, 70, á buen paso; doy tres francos por la carrera.

En la calle de Laffitte se había instalado Mario de Tregars el día en que adoptó la resolución de hacer la guerra á los bribones que habían robado á su padre. Ocupaba un entresuelo sencillamente amueblado, y tenía á su servicio un antiguo criado de su familia que le era siempre fiel con esa ciega fidelidad que sólo tienen los criados bretones.

Este hombre fué el que al primer campanillazo de Magencio corrió á abrir, diciendo al joven en cuanto supo su nombre:

—¡Ah! pasad, señor; mi amo os guarda con impaciencia.

Era verdad, porque el mismo Mr. de Tregars salió á su encuentro, exclamando al tenderle la mano:

—No es reconvencción; pero os habéis hecho esperar media hora.

Magencio, como todos los caracteres débiles, tenía el detestable defecto de encontrar disculpas para todo, y aquí la excusa fué que Mr. Champelain le había detenido refiriéndole la escena de los acreedores en casa del Barón de Thaller.

—Sabía todo lo ocurrido—dijo M. de Tregars. Y fijando en Magencio una sonrisa y una mirada de inteligencia, dijo:

—Sólo que yo atribuí vuestra inexactitud á una morena muy linda.

—¡Como! ¿sabéis?...

—Creía que tendríais deseos de referir á una persona que os honra con su amistad el por qué al apercibirme ayer dejasteis escapar un grito.

discursos de algunos oradores que nosotros conocemos.

No hay dolencia aguda ni preocupación dominante que resistan al benéfico poder de esa prodigiosa planta. La neurosis y el insomnio más agudos ceden al momento de apoyar la cabeza en una almohada rellena de hojas y flores de lúpulo, provocando un sueño reparador.

—Un suplicio de los más espantosos, es sin duda alguna el empleado para ciertos castigos en la India, y á pesar de que hace más de cien años que los ingleses semi-dominan en ella, no han podido impedir su aplicación: nos referimos al del elefante.

Consiste en sugetar fuertemente los pies y las manos del condenado, á la cintura le atan una cuerda larga cuya otra extremidad va amarrada á una de las piernas posteriores de un elefante, haciéndole recorrer toda la ciudad de esta manera y como va hostigado la anda al trote, produciendo cada uno de sus pasos una violenta sacudida á la cuerda, que hace rebotar sobre el pavimento el cuerpo del infeliz reo; si no muere de uno de estos golpes, después de haber atravesado toda la población, le colocan la cabeza sobre un poste muy bajo y el mismo paquidermo verdugo, se la aplasta con su enorme pié.

—Parece que después de muchos experimentos dirigidos por el profesor Baur de San Francisco, se ha averiguado que el azogue es un remedio eficaz para la filoxera. La receta, según dicho profesor, es media onza de azogue, mezclado con igual cantidad de arcilla y echado en el hoyo de la cepa. Su coste es de 5 céntimos por cepa.

La aplicación ha sido sugerida por el hecho de que el mercurio mata los insectos. Según las memorias sobre este asunto, una dosis de la mistura protegerá la viña por 20 años. Continúan haciéndose experimentos.

De la Península

Cuenta un periódico de Málaga, que hace pocos días iba un matrimonio campesino por una loma, en cuya base extendíase la vía férrea, cerca de un pueblo de aquella provincia. No lejos de aquel sitio pasaba el tren, á toda máquina, y marido y mujer se detuvieron silenciosos para ver su marcha.

Habían tenido poco antes un serio altercado y el marido, presa de súbita ofuscación, dijo á la mujer:

—¡Qué buena ocasión para que terminen tantos disgustos!

Iba ella á contestar, pero antes de que hubiera pronunciado una palabra, el hombre se había arrojado por la loma.

El tren pasaba en aquel momento.

La mujer lanzó un grito de horror y se tapó la cara con las manos, permaneciendo así algunos minutos. Al cabo tuvo un movimiento de reacción y dando un rodeo por lugar menos áspero de la altura, bajó á la vía y empezó á buscar el cuerpo del desgraciado esposo.

Júzguese de su sorpresa al oír que éste la llamaba. Acudió al sitio de donde salían las voces y vio á su marido literalmente preso entre espesos chumbos y sin otro daño que unos arañazos en la cara y las manos.

El desenlace, tan imprevisto como risueño, parece que ha determinado en el matrimonio una reconciliación completa.

—Ha salido del dique del Ferrol, terminadas las reparaciones que necesitaba, el crucero *Reina Regente*.

—El vapor *Munchen* zarpó días pasados de la Coruña con 1,500 emigrantes, una de las mayores expediciones conocidas desde que la emigración se inició en las provincias del Noroeste.

—¿Sabéis eso también?—dijo Magencio atónito.

—Sé muchas cosas, mi querido Magencio, y como no quiero que me supongáis hechicero, voy á deciros de dónde viene mi ciencia. En la época en que vuestra casa me estaba cerrada, para adquirir noticias de vuestra hermana apelaba á todos los medios y acabé por descubrir que tenía por maestro de música á un viejo italiano llamado el señor Gismonde Pulci: me hice su discípulo, y al principio me miraba de un modo singular; le pregunté la causa, y me dijo que en otro tiempo había tenido por vecina á una joven obrera que se me parecía prodigiosamente.

—En Batingnolles, ¿no es verdad?

—Sí, en Batingnolles. No me fijé en esta circunstancia, y hasta la había olvidado, cuando un día me dijo que la había encontrado en el hotel de las Locuras. Volvió á hablarme con más insistencia de nuestro famoso parecido: quise conocerla, busqué, observé, y me convencí de que el viejo italiano tenía razón y de que acaso había encontrado el arma que buscaba.

Con la boca abierta, la mirada fija, Magencio le miraba atónito.

—¡Ah! ¿nos habéis espiado?—dijo.

—Sin duda. Desde hace un mes desempeño tan villano oficio; pero metido en mi casa y declamando contra la corrupción del siglo, no llegaría al fin que me propongo; es una inocentada de los hombres de bien dejar triunfar á los tumbantes bajo el pretexto sentimental de no emplear sus mismas armas.

Un horrible escrupulo atormentaba á Magencio.

—En uno de los días de la pasada semana salió del arsenal de Cartagena el torpedero «Acedo», y se hizo á la mar con el fin de hacer experiencias con los torpedos sistema Bustamante. A bordo iba el inventor don Joaquín Bustamante, que dirigió los experimentos. Los resultados fueron satisfactorios.

—Refiérese como uno de tantos detalles curiosos que han surgido con motivo del abono en el teatro Real, que la representación del heredero actual poseedor del título de marqués de Campo, piensa entablar pleito á la empresa por haber preferido, con notoria injusticia, en el disfrute del palco platea que á diario tenía abonado el difunto marqués, en favor de la segunda esposa de aquel, desoyendo las reclamaciones que oportunamente tenía hechas la representación legal de dicho heredero y marqués.

—Se ha celebrado en el Paraninfo de la Universidad Central el acto de inauguración de nuevo edificio destinado á Instituto del Cardenal Cisneros.

—Dice *El Día*:

«Parece que una de las economías importantes de Guerra en el próximo presupuesto, se obtendrá por la rebaja del contingente Militar.»

—Leemos en un periódico que en breve serán aprobados el reglamento de la nueva orden militar de María Cristina, creada para premiar servicios de guerra ó especiales y el de recompensas en tiempo de paz y de guerra.

—El señor Canalejas proyecta instalar en todos los establecimientos penitenciarios máquinas y talleres fotográficos, á fin de que se hagan los retratos de los confinados para unirlos á su respectiva expediente.

La medida se calcula no podrá costar unas 15000 pesetas.

—Parece que el señor ministro de Fomento trata de normalizar el servicio de extinción de la langosta, negando auxilios á los pueblos que no emplean los requisitos marcados en la ley y reglamentos publicados.

—Durante la semana que acaba de terminar —dice *El Siglo Médico*—han experimentado notable recrudescimiento las manifestaciones reumáticas articulares, particularmente en los sujetos predispuestos anteriormente; también se han presentado en crecido número las neuralgias y las miodinias, así como las fiebres intermitentes de marcha franca. Del mismo modo se han hecho más frecuentes algunos estados febriles remitentes con tendencia adinámica. Los enfermos crónicos del centro circulatorio han empezado á empeorar. En los niños son más frecuentes las anginas, alguna de ellas menbranosas, aunque de índole benigna.

—Las 96.000 obligaciones de primera hipoteca sobre la línea de «Linares á Almería», creadas por la *Compañía de los caminos de hierro del Sur de España*, y cuya emisión se anuncia para el 29 del actual, son reembolsables á 500 francos, en 95 años, á contar desde el 31 de Diciembre de 1893, y devengan 15 pesetas de interés anual, esto es, más de 5 por 100 sin contar la prima de amortización. El pago de los cupones se efectuará por mitad el 1.º de Abril y el 1.º de Octubre de cada año, en Francia, Bélgica y España.

—Uno de los defensores de los acusados por los crímenes de Gandesa, el Sr. Foguet, va á trocar la toga del letrado por la sotana del sacerdote.

Y un procurador de los tribunales de Tortosa, D. Antonio Tarragó, parece también inclinado á seguir la carrera eclesiástica.

—¿Y os habéis enterado de todo, caballero?

—preguntó.—¿Conocéis bien á Luciana?

—Lo bastante para saber que no es lo que parece ser; lo que otra sería, de seguro, en su lugar. Sé que si dos ó tres veces por semana se presenta en un lujoso carruaje, no es por capricho suyo; sé que, contra todas las apariencias, no tiene con vos más que un compromiso honrado y puro; sé que ella ha conseguido apartaros de la senda peligrosa por que caminabais....

Decididamente, en la mente de Magencio, Mario de Tregars tomaba proporciones fantásticas.

—¿Cómo os habéis compuesto—balbuceó—para conocer con tal exactitud la verdad?

—A quien tiene dinero y tiempo todo le es posible.

—Para preocuparos tanto de esa joven habéis tenido razones poderosas.

—Las tengo.

—¿Sabéis que fué cobardemente abandonada en su infancia?

—Lo sé.

—¿Que ha sido criada por caridad?

—Sí; por unos hortelanos de Louveciennes.

Magencio se estremeció de alegría; parecíale que sus mas caras esperanzas iban á realizarse, y estrechando las manos de Mario de Tregars, repuso:

—¡Ah! ¿conocéis á la familia de Luciana?

—¡Hablad, por piedad!

—Tengo sospechas; pero hasta ahora, nada más que sospechas, os lo aseguro.

—Sin embargo, esa familia existe, no tengo

De la Provincia

El día 19 del actual fueron puestos á disposición del Sr. Juez del Instrucción del partido de Manacor, tres vecinos del mismo pueblo por suponerse que sean los autores del petardo de dinamita que explotó en la noche del día anterior en la Administración de Consumos de aquella villa y de las dos que se encontraron sin explotar en la morada de uno de los señores tenientes de Alcalde del Ayuntamiento del repetido pueblo.

Al anochecer del día 18 del corriente fué detenido un vecino de San Antonio que disparó contra otro una pistola que estaba cargada con metralla causándole 7 heridas leves en diferentes partes del cuerpo. El autor de aquel hecho con el arma susodicha ha sido puesto á disposición del Sr. Juez de Instrucción efectivo.

El día 21 del actual fueron entregados á la autoridad judicial del partido de Ibiza tres sujetos detenidos en Santa Eulalia por haber robado en dos veces 13 sacos de algarrobas y una oveja.

De la Capital

El Sr. Alcalde de esta Ciudad, ha pasado una circular á los Alcaldes de barrio de este término, ordenándoles que giren una visita de inspección á los establecimientos que por su índole pueden tener sustancias inflamables ó explosibles, á fin de ver si se cumplen las prescripciones legales.

El día amaneció ayer cubierto por densa niebla; pero aun cuando ocultaba el sol, durante todo el día se sintió un calor bochornoso que era más pesado é intolerable por causa de la humedad que hacía.

A cosa de las dos de la tarde cayeron algunas gotas que hicieron concebir la esperanza de mas copiosas lluvias. Sin embargo el tiempo se mantiene de igual modo á la hora de cerrar el presente número, si bien con mayor indicio de aumentar la llovizna que está cayendo.

No es broma, á punto fijo, sino muy formal que se trata de establecer algunos coches *Ripper* con objeto de facilitar el pasaje desde esta ciudad al Terreno y Portopi. Parece que se piensa en hacer partir las expediciones de la plaza de Sta. Eulalia, debiendo llegar hasta el último de los dos puntos anteriormente citados.

Se ha dado ya principio el acarreo de las piezas con las cuales ha de montarse en el contra-muelle la primera de las cuatro gabarras que el Sr. Oliver Maneu debe construir para las salinas de Ibiza.

La construcción empezará en breve.

En el puesto más alto del bastión de S. Pedro se han colocado dos palomillas aisladoras de los hilos telefónicos que van á parar al almacén que posee D. Bartolomé Pieras en el contra-muelle.

Como cosa rara ya, y más en este tiempo, puede tomarse el hecho de no haber salido ni entrado ayer en este puerto ningún vapor, y si solamente algunos buques de vela.

El Sr. Gobernador civil de esta provincia en cumplimiento de lo que previene al artículo 55 de la vigente ley provincial ha resuelto convocar la Excm.a Diputación para que el día 4 del próximo mes de Noviembre á las doce en punto de su mañana inaugure las sesiones ordinarias que debe celebrar en el primer período semestral del corriente año económico.

Según parece, el miércoles empezaron á cobrar la mensualidad correspondiente al mes de Septiembre los empleados del Ayuntamiento.

En la plaza de la Lonja ha empezado la construcción de una acequia de desagüe que recogerá las aguas sucias de las calles de S. Juan, Lonja, Botería, etc. llevándolas á la principal que desemboca en el mar.

El reputado artista D. Francisco Mateu, tampoco salió ayer tarde para Barcelona, habiendo retardado su partida algunos días.

Ya ha terminado la reposición del caño en la fuente de la calle de la Marina.

En su consecuencia el agua mana ahora abundante y no se ve constantemente, como antes, una multitud de gente esperando turno para llenar los cántaros.

Cuando anteanoche pasaba por la calle de la Cordelería la turba corriendo tras del carabnero, de cual suceso dimos cuenta en nuestro número de ayer, un albañil que estaba montado en una banqueta junto á un sótano recién abierto y profundo, fué derribado por la muchedumbre cayendo dentro del sótano.

La fortuna de venir á dar sobre un montón de mezala, le evitó daños de mayor considera-

ción, pues de otro modo pudo haber sido fatal el resultado de su caída.

Esto no obstante ayer guardó cama sin propósito de levantarse hoy.

Hacía ya muchas semanas que no había estado tan bien surtida de pescado como ayer la plaza.

Eran muy contadas las mesas que había sin estar ocupadas á cosa de las doce de la mañana, así como eran muy numerosos los compradores que concurrieron á hacer provisión de aquel comestible.

Los precios, sin embargo, no eran muy cómodos.

A las doce de la mañana de ayer pasó á mejor vida en su casa, calle de Pelaires, número 74, 2.º el teniente de navío de 1.ª clase segundo comandante del vapor *Vulcano* en comisión hidrográfica D. Fernando Garcia de la Torre y Casaus.

El finado era persona muy querida, de carácter afable y simpático: deja en amargo desconsuelo á su viuda y á tres hijos menores, lo mismo que á sus numerosos y buenos amigos.

El entierro se verificará á las nueve y media de esta mañana y asistirá además de varias comisiones de los diferentes institutos del ejército, jefes y oficiales de Marina, el piquete de infantería que previene la ordenanza.

Sentimos la muerte de este distinguido militar, para cuya alma pedimos al Señor eterna paz, y acompañamos á la familia en la pena que la aflige.

El Monumento á Ramón Lull

Anteayer se reunió la Comisión de dicho proyecto acordando las bases generales para su constitución y trabajos, sometiéndolas á la aprobación del Excmo. Ayuntamiento de esta Ciudad.

Se enteró de los datos y antecedentes respecto al coste probable de dicho monumento y acordó proponer al Ayuntamiento que se encargue al escultor Sr. Sansó un pequeño boceto de la estatua que debe fundirse, además de una noticia ó relación aproximada de los gastos, á fin de ajustar á ellos los medios económicos.

Acordó también remitir al Sr. Sansó las principales obras biográficas, históricas ó críticas referentes á Ramón Lull, á fin de que pueda estudiar el carácter y el espíritu, á que ha de responder y debe sintetizar el monumento proyectado.

Teatros

Teatro Principal.—Por falta de espacio no dimos cuenta ayer de la función del jueves, en la que la preciosa Dora Lambertini, obtuvo no sólo entre el público, sino entre los aficionados más escrupulosos y exigentes, un verdadero triunfo. *Così va il mondo, bimba mia!* es una producción, que aún sujeta al pie forzado de los personajes, no carece de delicadeza, de sentimiento y calor. Verdaderas filigranas, prodigios de interpretación juiciosa, gritos alegres, carcajadas infantiles, muecas desdenosas é ingenuas salidas, todo ello representado por la peñesimista artista, impresionó realmente al público, cuya sorpresa y embeleso, no se dejaban traducir en aplausos. La encantadora niña tuvo que presentarse, sin embargo, á recoger en el proscenio sus primeros triunfos. Desearíamos, como otras muchas personas que nos lo han manifestado, una repetición de *Così va il mondo*.

Esta noche *debutará*, otro pequeño artista, Victorio Lambertini, de cinco años únicamente.

Sesión del Ayuntamiento

Bajo la presidencia del Alcalde Sr. Guasp y asistiendo los concejales Sr. Bauzá (D. Miguel), Bisanéz y Serra, Florit, Alcover, Perez, Gamundí, Vaquer, y Sansaloni, se verificó la sesión de ayer.

Fuó aprobada el acta de la anterior, por unanimidad.

Se presentó el padre de Miguel Fullana y Sans para ratificar ante la Corporación el permiso que ha concedido á su hijo para que entre á servir como artillero de marina.

Se autorizó á un particular para que construya una acequia en la calle de las Monjas que empalme con la pública de abastecimiento de agua.

Se aprobó el acta de remate de la subasta celebrada para las obras del Camino del Serral.

Conforme al dictámen de la Comisión de obras, se aprobó la reforma de la alineación de plaza de la Libertad por la parte de la calle de Pelaires, ensanchándola hasta los doce metros.

Se dió cuenta de un oficio del Sr. Gobernador de la provincia participando que los tribunales ordinarios se han inhibido del conocimiento del asunto del Sr. Fontseré, sobre la canalización de las aguas de *La Gimnesiana*; y se acordó que el oficio pasase á la Comisión correspondiente para que informe lo que proceda.

Se resolvió un expediente de quintas, declarando á un mozo exento del servicio activo.

Se acordó igualmente instruir expediente sobre la exención del mismo servicio solicitada por el mozo Ignacio de las Cuevas.

Se aprobó un dictámen de la Comisión de Hacienda, por el cual se proroga hasta el día 30 de Noviembre próximo el plazo para la presentación de los acreedores del municipio á liquidar sus créditos y manifestar si aceptarán bonos de la nueva emisión.

Aprobó igualmente el Ayuntamiento la liquidación de su descubierto con la Hacienda.

Quedó enterada la Corporación de un oficio del Gobierno civil aprobando las dos transferencias de créditos relativas á la supresión de Acequero y al Concierto con la Sociedad de Alumbrado por Gas para la compra de la casa del Sr. Valentí en la calle de Cererol.

Y por último acordó el Ayuntamiento celebrar sus sesiones, desde la próxima, á las seis y media de la tarde, constituyéndose acto seguido en sesión secreta.

Publicaciones oficiales

Gaceta de Madrid

Extracto del número correspondiente al día 19 del actual:

Gracia y Justicia.—Real decreto organizando el personal de la secretaria del ministerio sobre bases análogas á las contenidas en el real decreto de 24 de Septiembre último, sobre inamovilidad de los jueces y magistrados.

Marina.—Real decreto promoviendo al empleo de inspector de Sanidad de la Armada al subinspector de primera clase D. Francisco González y Briones.

Gobernación. Real orden dictando reglas para que puedan cumplirse las disposiciones de los artículos 136 y 137 de la ley de reemplazos.

—Otra accediendo á la solicitud de D. Gelasio, prior de la orden de los canónigos regulares de San Agustín, de que se declare comprendida dicha orden en los beneficios de los números cuarto y quinto del art. 13 de la ley de reemplazos, mientras la congregación se dedique exclusivamente á la enseñanza.

Ultramar.—Real decreto suprimiendo el Consejo de Ultramar y creando en el ministerio un Consejo para los asuntos concernientes á las islas Filipinas y posesiones españolas del golfo de Guinea.

—Otro nombrando jefe de administración de tercera clase con destino á la sección de atrasos de la sala especial de las islas Filipinas á don Fernando F. de Valderrama y Martínez, gobernador de la provincia de Zaragoza.

Pasatiempos

—¿No se ha batido usted nunca, doctor?—le preguntan á un médico.

—¡Jamás! ¿Qué emoción me había de producir el matar á un hombre?

—Es verdad, ¡la costumbre!

**

Dos señoritas sensibles á los efectos del frío se dirigieron á un almacén de leña para hacer provisiones.

—¿Qué desean las señoras?—les preguntó el carbonero.

—Veinte arrobas de leña—dijo una de ellas.

—¿De encina ó de álamo?

—Mejor será de palo santo—objetó la otra.

De ese modo hará juego con nuestra sillería.

**

Hablaban delante de Calino de un líquido recientemente inventado y que tiene la propiedad de hacer incombustibles los objetos que con él se impregnan.

—¿Es un descubrimiento asombroso!—dice Calino.—Y ¿como no han empezado ya á poner ese líquido en el carbón de los vapores?

El auditorio se quedó atónito.

Claro está—añade Calino—que es generalmente en el depósito de carbón donde empiezan los incendios en los buques?

Cultos

Jubileo de Cuarenta Horas

En San Magín (arrabal), continúa dedicado á su santo titular y á la Virgen del Milagro: exposición á las seis, y enseguida misa matinal cantada; á las diez tertia y misa mayor cantada; por la tarde á las cuatro y media máitines y laudes, y al anochecer, después del rosario, continuará el triduo en honor de la Virgen del Milagro, con sermón por D. Miguel Cerdá, y concluido se reservará.

Otras funciones

En la Real Capilla de Palacio, á las ocho y media, rogativa, misa, novena, salve y responso en sufragio del distinguido organista franciscano Rdo. Padre Vanrell, que lo fué de San Jaime y de la Real Capilla. A las cinco de la tarde Via-cruceis y novena de Animas á la intención de D.ª Mercedes Moreno en sufragio de los difuntos afines.

Visita á la Corte de María

En San Jaime, á la Virgen de la Paz.

Estadística

RELACION de las inscripciones verificadas en los Juzgados de esta capital.

Nacimientos

Día 23

Varones, dos. Hembras, dos.

Matrimonios

Día 23

Ninguno.

Defunciones

Día 25

Miguel Oliver Bosch, casado, de 57 años, Hospital, de neumonía crónica.
Sebastián Sastre Mayol, de 14 años, Término (el Terreno) de enteritis.

Hospital Civil

Día 25

MOVIMIENTO de enfermos.—Entradas, dos varones.—Altas, dos varones.
Sin movimiento en la sala de variolosos.

Registros del puerto

Día 25

Á LA PUESTA DEL SOL

Estado de la atmósfera.—Cubierta en todo el hemisferio por densa capa nebulosa; destacando algunos *scirrus* y viéndose aquí y allí varios *nymbus*. Horizontos cerrados, claros en ciertos puntos pero sin mal cariz.

Idem del viento.—S. flojito: durante el día fué casi nulo.

Idem de la mar.—Llana: en algunos parajes tersa, en otros rugada, según llegaban ó no las débiles rachas del viento.

Buques á la vista.—Diferentes faluches de pesca en todas direcciones.

Vigía de Portopi.—Sin señal.

Movimiento de buques

FONDRADOS

Día 25

De Niza bergantín goleta italiano *Doux Sans*, de 92 ton., cap. D. G. Lagoris, con 6 mar. y bocoyes vacíos.
De Tarragona jabeque *Belisario*, de 85 ton., pat. Mateo Bosch, con 5 mar. y bocoyes vacíos.

DESPACHADOS

Para Aguilas laud *San Antonio*, de 39 ton., pat. Juan Gelabert, con 5 mar., 1 pas. y efectos
Para Candia corbela inglesa *Georgetour*, de 412 ton., cap. D. James Sotí, con 11 mar. y lastre.

Matadero

Resas sacrificadas para el abasto público de esta ciudad.

Día 25

Bueyes, 2.—Vacas, 4.—Toros, 1.—Terneras, 1.—Carneros, 1.—Ovejas, 13.—Borregos, 1.—Corderos, 6.—Cabras, 6.—Cerdos, 1.—Cerdas, 13.—Lechonas, 2.

Teatro Principal

Compañía dramática italiana de los célebres hermanos Lambertini.

Debut del pequeño niño Victorio Lambertini de 5 años.

Quinta función de abono para hoy sábado

El boceto marinero en un acto escrito por A. Castiglioni, expresamente por los hermanos Lambertini, titulada:

QUANDO ARRIVA IL BABBO?

El admirable trabajo en un acto del Diputado italiano eminente Sr. Felice Cavalotti, denominado:

LA HIJA DE SEFTE

La niña Dora recitará la poesía de Cam-poamor

LA OPINIÓN

extrenada por la niña Dora con extraordinario éxito en el Teatro de la Alhambra de Madrid. Seguido cantará la canción napolitana

LA PACCHIANELLA

Finalizando con la brillantísima farsa:

LUCREZIA BORGIA

A las ocho.

PRECIOS

Palcos plateas y primer piso. 6'00
Idem segundos 4'00
Idem terceros 2'00
Butacas 0'75
Asientos de tertulia. 0'30
Delanteras de Paraiso. 0'40
Entrada general, 0'75 ptas.—Id. al Paraiso, 0'40.—Medias entradas id., 0'40.—Id. al Paraiso, 0'25.

Toda localidad que exceda á una peseta deberá satisfacer el importe del sello móvil con arreglo á las disposiciones vigentes.

Nota.—Para el martes de la próxima semana, extraordinaria función á beneficio de la niña Dora, se representará *Una página de amor*, del escritor Emilio Zola, que autorizó al autor A. Castiglioni, para escribir el grandioso drama expresamente para la pequeña artista, arreglo del argumento de dicha novela, con el mismo título.

